

GORIŠKI SLOVENEK

Naročnine:

Italijanska kraljevina:		
Celo leto	Lir 10.— = K. 25.—	
Pol leta	" 5.— = " 12.50	
Tri mesece	" 2.50 = " 6.26	
En mesec	" 1.— = " 2.50	



Oglasi:

Oglasi na tretji strani	Lir 1.— za vrsto
Oglasi na četrti strani	" 0.75 za vrsto
Mali oglasi	" 0.05 za besedo
Znižane cene za letne naročnike.	
Posamezna št. 10 cent. ali 20 vin.	

Izhaja vsako sredo in soboto.

Uredništvo in Upravništvo: Via Carducci št. 10, II. nad.

Pred novo dobo.

Že svojedobno smo opisovali preobrat, ki se dandanes pojavlja v v socialnem življenju in smo radi tega naglašali potrebo, da se zapusti staro šolo in se skuša prilagoditi novemu pojmovanju, ki je nastalo kot plod grozovite trdote ali bolje kot reakcija proti sistemom, ki so tlačili človeštvo v dobi svetovne vojne.

Naše ljudstvo živi še danes pod pritiskom strašne misli, da je podjarljeno in da se bode v najhujšem slučaju moralo udati na milost in nemilost vsaki vsodi.

Da nemalo jih je, ki si žele nazaj avstrijske čase, češ, takrat smo vsaj gmotno dobro životarili in smo imeli konečno tudi nekaj prostosti. Res, da pozabljajo pri tem ti kratkovidneži, da je vsemu zlu kriva baš stara Avstrija, ki se je držala skupaj le s policijo in vojaštvom, in da bi bilo danes konec vsake prostosti nele v Avstriji, ampak povsod, kamor bi sejal nemški upliv, ako bi Avstrija izšla zmagovito iz vojne.

Ozko duševno obzorje, pod kojim so živeli poprej goriški Slovenci, je dosti krivo dandanašnjemu razpoloženju prebivalstva. Tako so priprosto ljudstvo v mestu in na deželi še danes misli, da je drugod neprimerno bolje nego pri nas. Ta zmota je pa naravnost usodepolna. Vojna ni namreč prizanesla nobeni deželi in nobenemu sloju. Družabno življenje se nahaja povsod v razsulu. Povsod so premostili orjaške zapreke, povsod je ljudstvo trpelo in trpi še danes po vojnih posledicah, ki v vseh možnih oblikah pritiskajo na posameznika. Tako je pri nas, tako v Jugoslaviji in Italiji, kakor tudi na Francoskem in Angleškem, izvzemši morda le Ameriko. To je namreč baš trpek sadki ga je rodila vojna in ki je trpeče človeštvo dovedel do novega pojmovanja ali do prepričanja, da je vojna največje zlo za človeštvo. Ravno zato pa je bilo tudi potrebno vreči centralne države ob tla, ker so proglasile surovo moč za merodajno načelo svojega vladanja in dosledno vsilile vojno celemu svetu.

Ententne države so ponovno proglasile demokracijo, to je ljudovladje kot pogoj državnega obstanka. Baš v demokraciji pa je zapopadeno, da je vsak posameznik upravičen sovladovati in določevati o svoji in svojih sodržavljanov osodbi. Torej je demokratizem največji sovražnik militarizma, kajti, dočim militarizem ne pripoznava posamezniku nikake vrednosti in pravice do samoodložbe tirajoč za v vojaška krdela kot slepo orodje, je v demokratizmu izraženo spoštovanje do človeka kot posameznika, kojemu edinemu gredo pravice do samoodložbe ne glede na njegov stan in narod.

Ako so pa to fundamentalna načela demokratičnih držav, ne umejemo strahu našega ljudstva in ne umejemo tudi čudnega naziranja, da ima to, kar se je pripetilo v teh par mesecih nove vlade v naši deželi, služiti kot predigra bodočemu postopanju. Obžalujemo, da se danes vsled izrednega stanja ne moremo spuščati že v polemiko z izzvestnimi kraji, ki so bili pridno na delu, da bi očrnilo Slovence pri novi vladi, trdimo pa že lahko danes z vso mlostjo, da bode tudi politično življenje Slovencev pod novo vlado oživelo, ker ne bi imela nobena italijanska vlada povoda postopati s Slovenci drugače nego s svojimi italijanskimi državljani in ker je v strop demokratični državi izključeno, da bi mogla vlada sploh zadobiti od italijanskega ljudstva onstran bivši meje kak mandat, da naj se s goriškimi Slovenci, ki pridejo pod italijansko kraljestvo, postopa strožje ali s kakimi drugimi dvomljivimi metodami.

Ne dá se pa tajiti, da smo mi Slovenci za italijansko vlado si vprašanje časa in političnih prebrastov, ki se vrše sedaj tudi v Italiji kakor povsod. Pred vojno se Italijani onstran meje niso nikdar pečali z nami in posledica temu je, da nas danes ne poznajo in tudi ne morejo spoznati, dokler ne stopijo z nami v ožje stike. Odkar pa čujemo iz zanesljivih virov, da bode prisojena goriška dežela italijanskemu kraljestvu, nastaja od dneva do dneva oblastnejša potreba, da uredimo naše narodno uprašanje in stališče

novim razmeram primerno. Treba je, da vstanejo močje iz naroda in povedò svoje težnje, treba je, sestaviti politični program in ogledati si po nositeljih novih idej, da se pereče zadeve našega naroda hitro uredè in dà ljudstvu možnost povrniti se k svojemu delu. Izmed neštevilnih vprašanj omenimo vsaj najvažnejša, med kojimi zavzema prvo mesto.

a) Šolsko uprašanje; malokje se danes poučuje redno in radi tega bi bilo nujno potrebno, da se izvrše predpriprave za nove učne knjige in nadomeščanje manjkajočih učnih moči;

b) agrarni problem; imenovati ga moramo danes zares problem, ker nihče ni še nastopil z nasveti, kako naj se reši uprašanje poljedelstva v naši deželi, ki bode vsled novih državnih mejah, stavljeno na povsem novo stališče,

c) občinska uprava; znano je, da je italijanski državni konstituciji delo krog občine mnogo širši od našega dosedanjega. Treba je vsled tega proučevati novo avtonomijo in skrbeti za nameščenje sposobnih tajnikov.

d) industrijacija dežele; naša dežela bode v bodoče gotovo po večini obrtna, radi tega se že danes vsiljuje, o potreba proučevanja, tako izkoristiti domače naravne sile in kapital.

Poleg teh glavnih vprašanj je pa še nebroj drugih, ki pridejo v kratkem na vrsto, a želeti bi bilo za sedaj, da se bi oglašili iz ljudstva močje, ki bi sprožili taka vprašanja in tako otvorili vsaj možnost, da se vže v doglednem času pride do kakega stvarnega zaključka.

Slovenci!

Čitajte in podpisajte ta list kateri je zagovornik Vaše Pravice.

Kako „skrbi“ država SHS za Slovence.

Da podajemo našim bralcem nov dokaz bratske ljubezni bogatega hrvaškega naroda za Slovence pričujemo članek ljubljanskega podžupana dr. Karla Trillerja v »Slov. Nar.« dne 21. t. m. Gospod dr. Karel Triller je trgovinski poverjenik za Slovenijo.

Naslov članka je: »Prehrana in promet«.

»Naša nova domovina je velika in bogata. V Sremu, v Vojvodini, v Banatu je na razpolago nad lastno potrebo prebivalstva še na tisoče vagonov žita, koruze, moke, na deset tisoče pitanih prašičev in ogromna množina drugih živil. Tako se nam je zagotavljalo na merodajnih mestih v Beogradu, kjer ne manjka dobre volje, da se nam pomaga, zlasti ker imamo Slovenci v ministrstva za prehrano kot zastopnika naših interesov celega moža v osebi nad vse delavnega in energičnega g. Jovana. In vzlic temu mori Slovenijo dan za dnevno hujše neznosna skrb za skromni košček črnega kruha, dočim onvraj Kolpe, doli ob Savi in Donavi uživa tudi najsiromašnejši težak bel pšenični hleb; vzlic temu postaja pri nas pomanjkanje najpotrebnejše zabele od dne do dne hujše, dočim v Novem Sadu takorekoč špeh in maslo cvro! Kje tiči krivda tej kričeči krivici v jedinstveni državi?

Izvestni krogi blograjski, katerim sicer — to vnovič naglašam — ne odrekam dobre volje za odpomoč, ki pa vidijo ob posebno jasnem vremenu včasih še do Zagreba, redkokdaj pa do Ljubljane, prišli so do zaključka, da je vir gorja iskati v sistemu vezane trgovine z živili, češ, da je le-ta zapirala pokrajinske meje v državi ter tako, če že ne omogočila, pa vsaj hudo svirala izmenjavo blaga. Zato so kar čez noč, in ne da bi bili zaslišali že zbrani parlament, dekretirali svobodno trgovino z živili. Tako le nekako so kalkulirali. Producent centralam, organiziranim na kapitalistični podlagi noče prodajati in zlasti ne po maksimalnih cenah, ker ve, da spravljajo v žep mesto njegga ogromne dobičke različni kršeni in nekršeni špekulantje, neposredno konsumentu bo pa rad prodajal po primernih cenah. Ta argument velja prav gotovo za Zagreb in morda tudi za Sarajevo, ne pa za Slovenijo in Ljubljano, kjer so aprovižacijske organizacije po večini že spočetka, od državnega prevrata sem pa izključno delovale na strogo altruistični podlagi. Tudi so oznanjevalci svobodne trgovine po mojem mnenju prezrli oziroma vsaj podcenjevali nevarnost, da bo sedaj vsakdo skušal ničvredne papirnatate krone zamenjati s trpežnim blagom, česar tudi najlepša izvršil-

na naredba in prepoved »nagomi-lovanja« blaga ne bo mogla preprečiti.

Opozarjam le na dejstvo, da je v Banatu in Vojvodini v dveh kratkih dneh po razglasitvi svobodne trgovine poskočila cena masti za 8 kron, moke za 1 krono, koruze za 30 vinarjev pri kilogr., torej povprečno za 25-30%! O podvojeni nevarnosti iztihotapljenja živil preko državnih mej izpregovorim še nižje par besed.

Vsekakor se mi vsiljuje bojazen, da smo z upeljavo svobodne trgovine zopet enkrat vlekli zbesnelega bika oderuštva za rep v hlev, mesto da bi ga bili prijeli pogumno za roge. Ni čuda potem, če nas bo pobodel.

Ampak glavna stvar je ta-le: Kaj nam pomaga najlepša vezana ali pa svobodna trgovina, kaj bogate zaloge banatske, sremske in vojvodinske, če jih pa ne moremo spraviti v svojo hišo. In to je nemogoče, dokler se radikalno ne asanirajo obupne prometne razmere onstran Kolpe doli do Zemuna iz Novega Sada. Madžarsko in švabsko železniško osebje s svojo nezaslišano indolenco in pasivno resistenco onemogočuje transport nakupljenih živil, pa makari, da pošljemo pone lastne vlake z lastnim premogom.

Brez naravnost blazne »smiraže« se težko premakne naš vagon tudi le za kilometer. Na to skelečo rano smo pogumno položili prst doli v Beogradu mi slovenski poslanci in ponudili, da zasedemo s svojim zanesljivim, zvestim in nekorumpiranim železniškim osebjem celo progo do Zemuna in Novega Sada, tako, da se bo izvrševal promet v obče in posebno transport živil redno in zanesljivo.

In kak odgovor smo prejeli od merodajne hrvatske strani: »Vi Slovenci želite »bezecovati« naše železnice v svrhu, da boste lažje iztihotapljali naša živila v Nemško Avstrijo. Sami imate itah dovolj«.

Prosim, to so bile besede resnih in merodajnih hrvatskih politikov, da ne rečem prvih dostojanstvenikov. Pa ne dovolj! Kamorkoli si prišel v Beogradu, povsod si slišal več ali manj odkrito isto sumničenje in očitjanje». (Dalje).

Preosnova učiteljskih izobraževališč.

V Tolminu otvori vlada pripravnico za moško in žensko učiteljske. Mladini, ki ima veselje do učiteljskega stanu, je dana s tem prilika, da se pripravi za ta sveti poklic, zakaj ni dvoma, da se bo kmalu odprlo tudi učiteljske.

Ob tej priliki naj nam bo dovoljeno par opazk. Dosedanja učiteljska ne odgovarjajo duhu sedanje-

ga časa ter potrebujejo temeljitih reform, zakaj vzgajala so nam večinoma učitelje, ki so bili propagatorji avstrijske vlade. Par častnih izjem je res bilo med njimi, ki so se pa le iz lastne moči povzpeli nad nivo šolske izobrazbe, a ker je take učitelje vlada vedno preganjala, so ostali izolirani. Na splošno je bilo učiteljstvo prepojeno avstrijskega duha ter se ni moglo nikdar otresti tisti servilnosti, ki je bila lastna vsem avstrijskim uradnikom.

Z novo dobo so prišle nove ideje. In kdo je bolj poklican, da širi in brani te ideje kot učitelj? Zato pa je treba predvsem, da si vzgajamo učiteljski naraščaj, ki bo sam prepojen modernih idej, da bo te ideje branil in ščitil iz prepričanja. Kot učitelj prostih državljanov se mora sam čutiti svobodnega moža, prostega vseh spon.

Učiteljstvu je pred vsem treba več izobrazbe, da se mu duševno obzorje razširi, da bo znalo pravilno soditi. Zato naj se učna doba razširi in predmete, ki nimajo vrednosti za splošno izobrazbo, naj se črta iz učnega načrta. Čemu toliko glasbe, ko nedostaje časa za druge predmete? Kmetijstvu, ki je silno važen predmet, naj se posveti več časa ter naj se gojenci tudi praktično izvezbajo. Teorija nima nikjer vrednosti, najmanj pa v kmetijstvu, ako ni spojana s prakso.

Česar se dijak uči, naj odgovarja resnici. Dozdaj se je predavala zgodovina potvorjena, v napačni luči. Kako naj pač učitelj širi med narod resnico, ako je bila njemu samemu zabranjena? Resnica in svoboda pa morata biti sveti vsakemu človeku, v zlasti pa še učitelju, ki mora biti njih naravni zaščitnik.

Naš narod mora imeti svobodne učitelje, može, ki bodo sposobni, voditi ga k lepši bodočnosti. In take učitelje mora vzgojati šola, ne servilnih, ki krivè hrbet pred vsakomur. Dolžnost je vseh, ki imajo odločilno besedo, da preuredé učiteljske v tem smislu, da nam bo vzgojalo učiteljski naraščaj, prožet modernih idej in načel, ki bo z navdušenjem širil te ideje med ljudstvom v blagor svojega naroda in ki jih bo s prepričanjem branil pred vsakomur. Učitelj mora biti res narodov voditelj, biti mora mož, na kojega se ljudstvo zaupno obrača, kadar potrebuje sveta, kadar si ne ve pomoči. Zato naj se učni načrt za učiteljske primerno izpremeni in izpopolni, kot to zahteva nova doba.

Narod brez časopisja je nem, ne more se sporazumeti s svetom. Zato se oprimité goriški Slovenci našega lista, ki hoče izražati vašo voljo in braniti vaše koristi.

Politični pregled

Mirovna Konferenca

Povspešuje delo.

LONDON. Tukaj vlada splošno mnenje, da egipčanski upor, budimpeštanske homotije in nemške grožnje bodo ugodno uplivala na delovanje konference. Misli se, da se še v teku tega tedna določi meje z Nemčijo in nove italijanske meje. Potem se skliče v Versailles nemške delegate za mirovna pogajanja.

Svet četvorice.

PARIZ. Na Ogerskem je Karoly izročil oblast komunistični vladi v kateri posluje Bela Kun, kot zunanji minister. Ta je bil svoječasno Leninov tajnik in je bil na Ogerskem več mesecev v ječi kot bolševiški agent.

Ob enem je poslal nemški zunanji minister Brockdorf Rantzau, Kotsky-ja v Moskvo da se pogaja z Leninom.

Značilno je, da se vršijo ti dogodki istočasno ko Pariška konferenca se je obotavljala z nerednimi diskusijami in sovražniki so med tem posegli po bolševiškem orožju.

V Parizu so bila brezuspešna posvetovanja katerih se je udeleževalo nič manj kakor 56 delegatov. Z takim mnogobrojnim zborom ni mogoče priti do končnega zaključka.

O tem so se prepričali glavni činitelji mirovne konference in so odločili, da se svet desetorice skrči na same štiri člane in sicer bodo sedaj samo Wilson, Lloyd George, Clemenceau in Orlando rešili v približno 10 dneh najvažnejše probleme.

Ti problemi osebujejo določbe Francozke, belzijske nemške meje, italijanskih mej in potrditev predlogov raznih komisij.

Edina mirovna pogodba.

PARIZ. «New-York Herald» priobča. Nekaj časa se je agitiralo za edino mirovno pogodbo z vsemi štirimi sovražniki. Italija je zastopala to načelo, ker se je bala, da se ne bi njene zahteve kakor jadransko vprašanje ne zavlekle na poznejši čas. Se potrjuje iz dobrega vira, da se vse štiri mirovne pogodbe z Nemčijo, Avstro-Ogersko, Turško in Bolgarijo zjedini v eno samo listino, ktera se priklopi pravilam Zveze narodov.

Gotovo je, da se z skupno pogodbo doseže mir v krajšem času, kakor z posebnimi pogodbami. Govori se, da se Amerikanci in Angleži strinjajo z tem načrtom, ne pa tako Francozi, ker menijo, da se na ta način podaljša urejenje nejasnik razmer z Nemčijo.

Nova Srbija ni priznana.

CURIH. Iz Belgrada se poroča: V srbskem soboru je govoril ministerski predsednik v položaju in je izrekel obžalovanje, da ententa ni priznala nove srbske države, ker londonski pakt ne priznava narodno združenje Srbije.

Tudi pogodba med Rumunijo in zavezniki je vzrok, da še Rumunija ni priznala nove srbske vlade.

Srbska nehvaležnost.

NIZZA. List «Eslavrecve de Nice» priobča zanimiv članek svojega pariškega zastopnika v katerem pravi: Našim prijateljem moramo povedati golo resnico, tudi če bi jim ta imela biti nekaj neljuba: «to resnico moramo izjaviti Srbom».

Oni morajo pregledati lastno zgodovino in v njih sporu z Italijo jim moramo pojasniti pravo stališče.

Srbom moramo odstraniti obvezo, ki imajo na očeh, da se izognejo razočaranjem, ki bi jih morali utrpeti po mirovni konferenci. Jaz hočem odtrgati to obvezo z ozirom na prijateljstvo in občudovanje, ki me vežeta z Srbi.

Srbske zahteve so, kar se tiče italijanskega naziranja gledè jadranske obali med Zadrom in Splitom, pretirane in brez vsake podlage. Srbija je poklicala na pomoč vse evropske narode in vsi so radovoljno priskočili.

Italija se je oprostila zveze ki jo je imela z Dunajem in Berlinom in vstopila je v vojno z istim programom kakor vse druge velevalsti in nadaljevala je vojno do konca z največjimi žrtvami.

Zažgana črnogorska vas.

REKA. Potniki iz Kotora pripovedujejo o vedno večjih izgredih srbskega režima v Črnigori.

Vasi Mirac na Lovčem ni več. Pred nekaj dnevi je hotel oddelek 200 oroženih — med njimi kakih 70 orožnikov — katerim so poveljevali srbski častniki — prisiliti prebivalstvo da izroči orožje in živila. Akoravno je ta oddelek imel tudi strojne puške in kak top so se vendar vaščani postavili v bran. Zatrlo se je z silo in brez vsakega usmiljenja ter se je na mestu obesilo štiri Črnogorce. Vas so potem Srbi zažgali in odgnali ženske in otroke.

Čehoslovaška zastava.

PERUGIA. V navzočnosti civilnih in vojaških oblasti se je izročilo 39^{mu} čeho slovaškemu polku zastavo, ktero je podarilo mesto Perugia.

Govorilo je več generalov, kateri so povdarjali velike zasluge čeških legionarjev na bojnem polju.

Čehi mobilizirajo?

CURIH. «Lokal Anzeiger» poroča iz Prage, da se je poklicalo pet letnikov pod orožje.

Obupen položaj v Moskvi.

PARIZ. Iz Stockholma poročajo «Petit Journalu»: Ekonomičen položaj v Moskvi je obupen. Aprovizacija je zmirom težavnejša.

Pomanjkanje sredstev za razsvetljavo postaja neznosno Tramvaj. je ustavljen.

Od Lenina naznanjene odredbe za rešitev dežele ostale so brezuspešne.

Rudeča armada porušena.

PARIZ. Poročajo iz Varšave: Godno je prišlo pod poljsko upravo. Rudeča vojska je popolnoma poražena in Poljaki so zasedi Pinsk.

Bolševiki se umikajo in pustili so v rokah zmagovalcev veliko topov, strojnih pušk, železniškega materijala in blagajno bolševiškega komisarijata z pol milijona kron.

Patrijotične manifestacije v Albaniji.

VALONA. V Albaniji se širi patrijotično gibanje in ponavljajo se pogostoma manifestacijski shodi na kateri se slovesno protestuje proti srbskim in grskim zahtevam. Izraža se trdno voljo za zjedinenje Albanije in vsi odobrujejo brezpogojno nastop provizorične vlade v Draču. — Essad paša se splošno imenuje izdajalca domovine.

Vse stacune zaprte. Weckerle v ječi.

CURIH. Poroča se iz Budimpešti da na Ogerskem vlada povsodi mir. Komisar za socializacijo je dal zapreti vse stacune izjemši one ki prodajajo najpotrebnejše predmete. Da se prepreči prikrivanje obstoječega blaga zagrozilo se je smrtno kaznijo onim, ki bi skušali skriti kterosikoli blago.

Bivši ministerski predsednik Weckerle je bil aretiran.

Divji napadi.

CURIH. Neki čeho slovaški uradnik, ki je došel iz Budimpešte v Požunu poroča da so Madžari napadli Čehe in so oblegali stanovanje Francozkega generala Vik kterege so ranili in potem zaprli. Odstranili so vse ententne zastove. Položaj čeho slovaške likvidacijske komisije je kritečen.

Vsi tuji aretirani.

PARIZ. Listi prinašajo, da so bili aretirani vsled ogerskih homatiji vsi tuji podaniki med temi tudi Avstrijci.

Nemška Avstrija in Nemčija. Pogajanja za združenje.

CURIH. Poročajo iz Weimara: Zunanji minister je poročal komisiji narodnega zbora o konferenci, ki se je vršila koncem februarja na Dunaju za združenje Nemčije z Nemško Avstrijo.

Poročilo je tajno in izve se samo, da se je pogajalo o umestnosti, ako bi bila koristna zveza dveh držav. Pogajanja o političnih socialnih vprašanjih se nadaljujejo. Komisija se je potem posvetovala o Naumanovem predlogu, ako ima Avstrija pristopiti v carstvo ali pa kot zavezniška država.

Izid pogajanj med Nemčijo in Avstrijo se je enoglasno potrdil.

TEDENSKI KOLEDAR

- 29. Marec Sobota, Ciril.
- 30. „ Nedelja, 4 post. (predp.) Ang.
- 31. „ Ponedeljek, Modest, Gvidon,
- 1. Aprila Torek, Hugon, Teodora.
- 2. „ Sreda, Franč. Pavl. Marija Tg.
- 3. „ Četrtek, Abundij, Rihard
- 4. „ Petek, Vincenc F., Irena.

VOZNI RED

JUŽNA ŽELEZNICA.

Prihod.

Osebni vlak št. 1012 iz Udine ob 6.46 dopoldne.
 Brzovlak št. 176 iz Udine ob 3.07 popoldne.
 Osebni vlak št. 15.20 iz Udine ob 8.49 popoldne.
 Osebni vlak št. 15.17 iz Trsta ob 8.59 dopoldne.
 Brzovlak št. 177 iz Trsta ob 4.— popoldne.
 Osebni vlak št. 1015 A iz Trsta ob 8.15 popoldne.

Od hod.

Osebni vlak št. 1012 proti Trstu ob 7.00 dopoldne.
 Brzovlak št. 176 proti Trstu ob 3.15 popoldne.
 Osebni vlak št. 1520 proti Trstu ob 9.04 popoldne.
 Osebni vlak št. 1517 proti Udine ob 9.10 dopoldne.
 Brzovlak št. 177 proti Udine ob 4.10 popoldne.
 Osebni vlak št. 1015 A proti Udine ob 8.25 popoldne.

DRŽAVNA ŽELEZNICA.

Od hod.

Osebni vlak št. 27 proti Trstu ob 5.23 popoldne.
 Osebni vlak št. 26 proti Kanalu ob 9.56 dopoldne.

Prihod.

Osebni vlak št. 26 iz Trsta ob 9.35 dopoldne.
 Osebni vlak št. 27 iz Kanalu ob 4.46 popoldne.

„Goriški Slovenec“

je na prodaj v Gorici

pri gosp. Marcu, Via Seminario št. 2
 pri gosp. Pertot, Via Municipio št. 4
 pri gosp. Zakrajšek, Corso Verdi št 13
 pri gosp. Molesini, Via Carducci 17 in Via Teatro 11.

v Trstu

Na postaji južne železnice
 pri gosp. Kreschiak, Campo Belvedere št. 1
 pri gosp. Woitech, Via Posfe št. 9
 pri gosp. Zohar Gisela, Piazza Oberdan št. 6

v Rojanu

pri gosp. Vivodo Domenico, Via Monte Orsino št. 15
 pri gosp. Geržina Ludviku, št. 8.

Upravitelj in urednik : KAROL JUŠIČ.
 Tiskarna G. Juch v Gorici.

Tvrška „CIRIANI“

iz „Vacile di Spilimbergo“
 ima dobre in razna semena
 sviloprejk

ZASTOPNIK ZA GORIŠKO
 V GORICI, Via Carducci št. 10. II. nadst.

ANTON PERTOT

GORICA — Ulica Municipio 4 — GORICA
 Filjalka ulica Teatro 18

: : : : PRODAJALNA : : : :

s papirjem, črtanjem in knjigovezjem

EDINA

velika zaloga razglednic porušene Gorice
 okolice in umetniških.

Velika zaloga vina

Gino Oraziatti

PIAZZA TOMMASEO št. 7
 Konkurenčne cene (od 50 litrov naprej)

VINO IZ PIEMONTA

— PRODAJA NA DEBELO —
 Zastopnik: DECARLI GIOVANNI
 V GORICI, Via S. Giovanni 5

Zobozdravnik ADOLF KOLL

— je odprl na —

Korsu Viktor Emanuel št. 11

Zobozdravniški atelje

Posluje od 9. do 12. dopoldne
 in „ 2. „ 5. popoldne

Zgubljen

je bil dne 25. t. m. na Solkanski cesti
 od Katarino-vega trga navzgor belkastov
 ženski ovratnih iz kožuhovine.

Najditelj je naprošen izročiti ga proti
 odškodnini v ulici Teatro št. 20, I. nad.

V Soboto dne 28. t. m. otvori tvrška

A. BASEVI & FIGLIO

pod vodstvom znanega krojaškega
 mojstra AGOSTINO GACHET

MANUFAKTURNO TRGOVINO IN PRODAJO IZGOTOVLJENE OBLEKE

Velika zaloga sukna za moške in ženske

LASTNA KROJAČNICA. - ZMERNE CENE

TISKARNA G. JUCH

GORICA, VIA MORELLI 14

Izvršuje vsakovrstna dela